



# *Csorvási Híradó*

2012. július-augusztus

KÖZÉLETI LAP

XXIII. ÉVFOLYAM

7-8. SZÁM

## **Meghívó**

Államalapító Szent István király ünnepén,  
Csorvás várossá avatásának évfordulóján

**2012. augusztus 20-án**

rendezendő ünnepi programjainkra tisztelettel meghívjuk

Önt és kedves családját.

### **Program:**

- 17 óra Ünnepi szentmise a római katolikus templomban.  
Kenyérszentelés.
- 18 óra A csorvási ipar története című kiállítás megnyitója a  
helytörténeti gyűjteményben.
- 19 óra Kulturális műsor a művelődési központ melletti színpadon.
- 19:45 Dr. Dancsó József országgyűlési képviselő ünnepi  
köszöntője.
- 20 óra Az ifjúsági zenekar és a mazsorett csoport műsora.
- 21 óra Vendégünk Soltész Rezső.

Minden érdeklődőt tisztelettel hívunk és várunk!



*Szilágyi Menyhért*  
polgármester

## A zene, a tánc az életük

### Egy párként a magánéletükben is gyakran szakmáznak

A Csorvási Városi Fúvószenekar és Majorette csoport idei éve a kerek évfordulókról szól. A zenekar fennállásának a 40., a táncosok pedig 20. évfordulójukat ünneplik. Ebből az alkalomból elismerést kaptak a várostól. A karmester, Debreczeni István a napokban második helyezést ért el a balatonföldvári nemzetközi fúvóskarmester versenyen. Őt és párját, Szalai Erzsébetet, a mazzorettek vezetőjét ezért választotta lapunk a hét embereinek. A koreográfussal beszélgettünk.

#### **Összetartoznak a munkában és a magánéletben. Melyik volt előbb?**

- A csorvási fúvószenekar 1972-ben alakult. István Franciaországból tért haza 1992-ben, amikor nem volt karmestere a zenészeknek. Felkérték, és ő elvállalta vezetésüket. Ő említette meg akkoriban, hogy ő világlátása során látott a fúvósok mellett mazzoretteket, vajon Csorváson lehetne-e ilyen csoportot összehozni? A felvetésből valóság lett, engem bíztak meg ezzel a feladattal. A közös munkából lett szerelem. Jövőre mi is kerek évfordulót ünneplünk. A kapcsolatunk lesz 20 éves.

#### **Ez előny, vagy hátrány? Nagy az összhang, vagy vannak viták?**

- Kezdetben voltak vitáink, mert meg kellett alapozni a közös munkát, az őszinte partnerséget. Eldöntöttük és elfogadtuk, egyik műfaj se mehet a másik kárára. Mi együttes vagyunk, ami áll egy zenekarból és egy mazzorett csoportból. Igaz, mi a zenekar előtt táncolunk, de nem felejtjük el, hogy az élő zene nélkül mit se érne a mi produkciónk. A zene az első, táncunkkal ezt mi kiszolgáljuk, színesítjük. Ha jól csináljuk, ezáltal többek vagyunk.

#### **Hogyan születik meg egy közös produkció?**

- István ennyi év után már mazzorettes fejjel gondolkodik, érzi, melyik zenéhez illene valamilyen tánc. Én pedig a zene ismeretében ötletelni kezdem a koreográfiát. Elalvás előtt ez nagyon megy nekem! Szeretek belecsempészni sok humort, mert az tetszik a közönségnek. Ha egy zenére elkészül a tánc, azt soha nem alkalmazzuk más zenei daraboknál. Jelenleg 36 színpadi koreográfiát tudnak bemutatni a lányok és 6 menetkoreográfiánk van.

**A szakmai munkamegosztás érthető. Szinte állandóan együtt vannak, együtt utaznak a fellépésekre, ami plusz munka. Olyankor ki, mit csinál?**

- Harminc zenész és húsz mazzorett életének a szervezése nem egyszerű. István intézi a fellépéseket, a versenyekre való eljutást, az adminisztrációt. Én a lélek felelőse vagyok. Az együttlétek során a

zenészek, a táncos lányok egyaránt kikérik a véleményemet, megosztják velem a gondolataikat. Számomra az a legnagyobb elismerés, ha a szülők úgy fogalmazzák: ebben az együttesben jó helyen van a gyermekük. A hétköznapokban is nagyon összetartók a fiatalok, a fiúk, ha kell, Istvánnal az élen mennek közösen fát vágni, egymásnál segédkeznek. Észrevettem azt is, hogy a lányok olyan gesztusokat, mozdulatokat használnak, amelyeket tőlem lesnek el. A párommal egyfajta követhető mintát adunk a fiataloknak.

#### **Az önök példáját is követik? Születnek, születtek szerelmek az együttesben?**

- Két házaspárunk is van! Vannak, akik együtt élnek és van egy kialakulóban lévő kapcsolat. Így van ez rendjén.

#### **Van-e magánéletük? Mit jelent önöknek a kikapcsolódás?**

- Két hét jelenti a magánéletet. Ha utazunk, akkor is szakmáznak. Dubrovnikban például a főtéren arról ábrándoztunk, hol, miként tudnánk ott megoldani egy fellépést. A hivatásunk állandóan bennünk él. Amikor itthon vagyunk, az is társasági eseménnyé válik, mert jönnek a zenészek vagy a táncosok, hogy szeretnének süttögetni a kertben. István azonnal tüzet gyújt...

#### **Látványos és drága műfaj, amit képviselnek. Nem bánták meg, hogy évtizedekkel ezelőtt ezt választották?**

- A fehér ingeket, a fellépő ruhákat mosni, vasalni kell. A családi ebédeket a fellépésekhez kell igazítani. Akkor is úton vagyunk, amikor mások pihennek. Sok áldozattal jár a zenész és a táncos élet. A fiatalok és a szüleik sok lemondás árán, de vállalták, amiért hálával tartozunk. De mindenki látja, hogy a sok gyakorlás meghozza a gyümölcsét. Díjaink, elismeréseink, a közönség tapsa jelenti számunkra a „fizetséget”. Az együttes jó csapat.

A zenekar és a mazzorett csoport kizárólag együtt lép fel. Medgyesegyházán és Gyopárosfürdőn láthatta őket a közönség a múlt hétvégén, majd a békéscsabai Szt. István napi előzetesre, a Zenitre és a csorvási augusztus 20-ai városi ünnepségre készülnek. Nekik a nyár is munkával, próbákkal, fellépésekkel telik. A rengeteg munka eredménye számos elismerés. Szalai Erzsébet a Legjobb koreográfus díj, míg Debreczeni István a Legjobb karmester díj birtokosa.

Csete Ilona  
újságíró

Megjelent a Békés Megyei Hírlapban

## A helytörténeti kiállítás hírei

2009 januárjában nyitottuk meg a helytörténeti kiállítást, melyet a vendégkönyv bejegyzései szerint több ezren látogattak meg, és mindenki a dicséret hangján szólt a látottakról.

Azért, hogy ne legyen egyhangú a látnivaló, az egyik kiállítóteremben évente változtatunk a kiállítás témáján. Az első kiállítás Csorvás történetét mutatta be, a második zenetörténeti kiállítás volt, bemutattuk

a mezőgazdaságot és a csorvási birtokok gazdálkodását is. Legutóbb a világháborúk csorvási anyagát, a katonai alakulatokat, a vitézeket, valamint a Horthy-család életéből láthattak képeket a látogatók. A csorvási ipar történetében nagyon fontos szerepet játszott a Csorvási Iparoskör, amely 1907-ban alakult meg. Ettől kezdve a település legjelentősebb „civil”

szervezete az iparosoké. Ezért a következő kiállításunk témája a csorvási ipar története, az Iparoskör története, valamint az Iparoskörhöz kötődő egyéb

egyesületek, Dalárda, Tűzoltó Egyesület, CSSK, amelyek története elválaszthatatlan a csorvási iparosoktól. Eddig is sok anyagot kaptunk a lakoságtól, amit köszönünk szépen, de ha valakinek van régi fényképe, iratanyaga, iparos szer-



száma, amelyet a kiállítás időtartamára kölcsönözni tudna, örömmel elfogadjuk. A kiállítás megnyitója 2012. augusztus 20-án 18.00 órakor lesz, a Petőfi utca 6. szám alatt lévő helytörténeti gyűjteménynek helyet adó épületben.

Dohányos András  
Pro-Urbe Csorvás Egyesület

## Eltűnt egy nap...

Semmelweis Ignácra, az anyák megmentőjére emlékeztünk július elsején.

Ezen a napon országszerte elismerik azoknak az egészségügyben, szociális területen dolgozó szakembereknek a munkáját, akik a lakóhelyükön élő betegekről, idősekről, gyermekekről gondoskodnak.

A környékünkön számos településen, egészségügyi intézményben hagyománya van a Semmelweis-napnak. Ez az a nap, amikor végre az egészségügyi dolgozótól is megkérdezzük, hogy érzi magát, és legalább az év egyetlen napján úgy érezheti, mások is méltányolják munkáját.

Településünkön évről évre elmegyünk a Semmelweis-nap mellett, pedig mintegy 40 szakember tevékenykedik egészségünkért. Az egészségügyi vállalkozások létrejötté nem lehet indok arra, hogy ezt a napot örökre számúzzuk a naptárunkból, hogy megfeledkezzünk az

egészségügyről és az abban lelkiismeretesen dolgozókról, hogy munkájukat magától értetődőnek tekintsük. Soha nem volt nagyobb szükség egy jó szóra, köszönetnyilvánításra, mint a mai elanyagiasodott, érzelemszegény világunkban, s akkor, amikor a hazai egészségügyben már alig maradtunk...

Ne engedjük, hogy eltűnjön ez a nap!

Ezért hát tisztelt háziorvosok, gyermekorvos, fogorvosok, körzeti ápolónők, gyógyszerészek, gyógyszerértári asszisztensek, védőnők, szociális otthon ápolónői, Önök, mindannyian, akik városunk lakosaiért dolgoznak, nagy tisztelettel köszöntjük Önöket a Semmelweis-nap apropóján, és áldozatos munkájukhoz kitartást és jó egészséget kívánunk!

Püski Lászlóné

## Környezetvédelmi tábor Csorváson

A gerendási strand hangos a nevető, sikongó gyermekhangoktól.

Boldog gyermekarcok, amerre csak nézek. A Nap nem válogat, egyformán ontja sugarát mindannyiunkra.

Felvidéki, erdélyi vagy csorvási gyermekek, közös bennük a képesség a boldog, önfelelt játékra. Környezetvédelmi tábor résztvevői ők, oktató-nevelő jellegű előadások sokaságával, tüzdelve természetesen szórakoztató programokkal, mint ez a mai is. A tábor célja, ahogy megnyitó beszédében ismertette Csorvás város polgármestere, Szilágyi Menyhért, hogy tudatosan figyeljünk környezetünkre, nyitott szemmel járjunk és óvjuk, védjük meglévő örökségeinket, bárhol is élünk. Talamon Lóránt, Magyarics István felvidéki képviselők nem kis feladatot vállaltak magukra, mikor szlovák anyanyelvű gyermekeket hoztak a csorvási táborba.

Megerősítette az elgondolás helyességét Kasuba István projektmenedzser is, aki idézte előadása kezdetén a Szent István-i intelmet, miszerint: „az egynyelvű és egyszokású ország gyenge és esendő”, kitérve a nemzetiségek iránti együttélésre, együttműködésre évszázadok kapcsán és azok kulturális elemeinek szerves beépülésére a magyar kultúrába.

A projektmenedzser ismertette a továbbiakban a természeti, épített, kulturális, gasztronómiai örökségeit a kisebb régióknak. A gazdag információkat és képanyagot a gyermekek a nyári szünidő ellenére is figyelmesen követték. Az ismertető előadásokat a gyakorlat tette teljessé, első nap Kasuba István, Tóth Zsannett, Dohányos András vezetésével. A következő nap tanösvények bejárása által ismerkedtek a táborlakók a Forrás tó növény- és állatvilágával. Rózsa Zoltán régész, muzeológus a Szántó Kovács Területi Múzeum igazgatójának vezetésével leleteket gyűjtöttek az Árpád-kori Csorvás területén. Nem maradt kavics és cserép az út porában, amelyik ne bírt volna jelentőséggel néhány óra erejéig. Az ismeretanyag elsajátítását

visszacsatoló feladatok sem maradtak el, nyilván a jutalom jégkrém motiváló hatása is élénkítően hatott a nyári melegben, melyet a táborfelelős Baráth Lajos előlegezett meg, sok-sok humorral és szeretettel.

A Zsiga Iván tanár úr által készített horgok nem voltak szégyent a délutáni pecázási programban, valószínű nem maradt törpeharcsa a tóban. Vagy mégis? Hiszen a táborlakók a kifogott halak nagy részét visszaengedték. A három kívánságról nem születtek még beszámolók, annál több viszont a lovakkal kapcsolatos élményeiről, ugyanis a következő napok az állatvilág megismerését szolgáló előadások és feladatok sorozatát foglalták magukba, gyermekeink nagy örömeire. Ízelítőt kaptak a lovaglás, a kocsikázás, fogathajtás varázsáról, a galambroptetés rejtelméről. Gasztronómiai érdekességekkel is ismerkedhettek a tanulók Kasuba Istvánné, Neller Erika és Szabó László

né vezetésével, a gyermekek maguk készíthették el az omlós, nagy sikernek örvendő süteményt és pizzát, citerazene kíséretében.

A történelmi múlttal rendelkező gyulai vár szintén megragadta a gyermekek képzeletét, a vívott számháború már csak ráadás volt az ismeretek és játékok halmazában. Említésre

méltó a felügyelő tanárok, Neller Erika csorvási, Kovács Emese erdélyi pedagógusok munkája, akik folyamatos odafigyeléssel, szórakoztató tábori játékokkal vezették le estenként a táborlakók nem kis igényű mozgás- és energiatartalékait.

Ülök a tábortűz mellett és nézem a boldog gyermekarcokat.

Elégedettek. Mára már feloldódtak a feszültségek, eltűnt a nyelvi akadály. Boldogan énekelik a népdalokat, közös népdalkincsünk összeköt mindannyiunkat. Nem mindennapi tábor részesei voltunk.

Köszönet a szervezőknek és mindannyiunknak érte.

Szabó Margit  
Iskolaigazgató  
Uzon község, Erdély



## Nyár esti buli az Idősek Otthonában

Nem riasztott minket vissza ez a rekkenő nyári hőség, szalonnasütésre invitáltuk a Csorvás Megújulásáért Egyesület tagjait. Tettük ezt azzal a szándékkal, hogy köszönetet mondhassunk munkájukért, amivel létrehozták intézményünkben a pihenőparkot. Ezúton is nagyon köszönjük az ötletet és a megvalósítást is. Vár még feladat ránk is, hogy még hangulatosabbá, kényelmesebbé, használhatóbbá tegyük a park részeit, ígérjük, folytatjuk a további kialakítást és megbecsüljük, amit kaptunk.

Az egyesület vezetőjén keresztül meghívtuk azokat az önkénteseket is, akik szintén részt vettek a park kialakításában. Dr. Bárány Magdolna személyesen értesített mindenkit, akik szorgoskodtak.

Augusztus 1-jén szép számmal össze is gyülekeztünk, egyesületi tagok, önkéntesek, az új idősek klubjának kezdő tagjai, dolgozók és természetesen szép számmal az intézmény LAKÓI, akik majd élvezik a park előnyeit.

estéit.

Mindenki jól érezte magát, volt olyan lakó, aki tenyerét dörzsölte, úgy ujjongott, hogy ez mennyire jó parti. Napokig emlegették a lakók ezt a jól sikerült estét. Mi, dolgozók, nagyon örülünk, mert azt hiszem, számunkra ez a legnagyobb elismerés.

Köszönetet szeretnénk mondani azoknak a vállalkozóknak, akik adományaikkal hozzájárultak az estéhez, pl. paradicsommal, paprikával, dinnyével, kenyérrel, fával.

Továbbá azoknak is köszönjük, akik az idősek klubjának ajánlottak fel a kreatív munkához eszközöket, mint pl. anyagok, gomb, fonal stb. Külön köszönjük a televízió felajánlását, biztosan jó célt fog szolgálni.

Korábban felkerekedtünk és bátor, vállalkozó lakóinkkal Dévaványára mentünk kulturális találkozóra, ahol humoros darabot adtak elő a lakók, és szép elismerésben volt részük. E kirándulásunk megvalósításához a Csorvási Gazdák METÉSZ nyújtott segítséget,

melyet ezúton szeretnénk megköszönni Kelemen Mihály elnök úrnak.

Szeretném tájékoztatni a jelentkezni kívánó klubtagokat, hogy az idősek klubjában lehetőség lesz az internethasználat elsajátítására. Mai világunkban sajnos gyerekeink, unokáink messzire költöznek, és csak ritkán tudunk velük kapcsolatot teremteni. Jó lehetőség lesz, hogy minden nagyszülő megtanuljon e-mailt írni és meglepje vele távol élő gyermekét, unokáját. A bátrab-

ak megtanulhatják a skype kapcsolattartási lehetőségét, közösségi oldalon lévő tájékozódást és más érdekességek keresését a neten.

*Maczák Istvánné*



Megnyitásképpen egy lakónk verset is mondott. Öt helyen sült a szalonna, volt hozzá paradicsom, paprika, hagyma, utána süti, és dinnye, na meg retrozene, ami visszaidézte lakóink fiatal éveinek táncos

Értesítjük a kedves szülőket, hogy az általános iskolai javítóvizsgák időpontja  
2012. augusztus 24. péntek, 8.00.

Tankönyv-értékesítés helye: István király utcai iskola 1. terme, ideje: aug. 21-23. 8-16 óráig.  
Általános iskolai tanévnyitó ideje: 2012. szeptember 3. 8 óra, István király utca 34.

## Kinek a kötelessége a közterület tisztántartása?

Az utóbbi időben olyan lakossági bejelentések érkeztek a Polgármesteri Hivatalba, amelyekben az érintettek azt sérelmezik, hogy a kihajló-, lehajló ágak, az ingatlanról kiterjedő, illetve a járdához, úttesthez közel ültetett bokrok, fák akadályozzák a közlekedést. Csorváson egyes ingatlanok környezetében valóban találkozunk a településképet rontó, elhanyagolt állapotban lévő közterülettel.

A bejelentések kapcsán felmerült kérdésre, hogy kinek a kötelessége a közterület tisztántartása, Csorvás Város Önkormányzata Képviselő-testületének a köztisztaság fenntartásáról szóló 9/2009. (V.29.) KT rendelete ad választ. E rendelet szabályozza az ingatlantulajdonosok, ill. használók feladatát a közterület tisztántartása tekintetében az alábbiak szerint:

Csorvás Város Önkormányzata a tulajdonában lévő közterületek, helyi közutak, kerékpárutak és járdák tisztántartásával, a rajtuk keletkezett hulladék összegyűjtésével, elszállításával, a síkosság-mentesítésükkel, a hó eltakarításával, továbbá a zöldterületek tisztántartásával és karbantartásával kapcsolatos feladatait a Csorvási Szolgáltató Nonprofit Kft. közreműködésével látja el.

Más a helyzet a természetes és jogi személyek, továbbá a jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek tulajdonában vagy használatában lévő ingatlanok előtt lévő közterület tekintetében, ugyanis ez esetben a közterület tisztántartási és karbantartási feladatok ellátásának kötelezettsége az ingatlan tulajdonosát, illetve használóját terheli.

Az ingatlan tulajdonosa tehát köteles gondoskodni:

- az ingatlan közvetlen környezetében lévő, így különösen az ingatlan előtti járdaszakasz (járda hiányában 2 méter széles területsáv), illetőleg, ha a járda mellett zóldsáv is van, annak a szilárd vagy nem szilárd burkolattal ellátott úttestig terjedő teljes területe gondozásáról, ápolásáról (beleértve a közterületen lévő fű nyírását is), tisztántartásáról, a hó eltakarításáról és a síkosság-mentesítéséről, továbbá a közterület allergén gyomnövényektől való mentesítéséről;
- az ingatlan előtti járdaszakasz mellett lévő nyílt árok, továbbá annak műtárgyai tisztántartásáról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok eltávolításáról;
- sarkon lévő ingatlan esetében az ingatlan tulajdonosát terhelő kötelezettségek kiterjednek értelemszerűen az ingatlan oldalhatár melletti területére is, azzal, hogy a köz-

forgalmi területsáv és az átjáró esetében a tulajdonost e rendelet szerinti terhelő kötelezettségek fele-fele arányban megoszlának az érintett ingatlantulajdonosok között;

- A szórakoztató-és vendéglátóhelyek, valamint az üzletek és elárúsító helyek előtti közterület tekintetében az ingatlan tulajdonosát terhelő kötelezettségek teljesítéséről a nyitva tartás ideje alatt folyamatosan, a bezárást követően pedig szükség szerint, az üzemeltető köteles gondoskodni;

- Az ingatlantulajdonos az ingatlana közterület felőli hátravonalánál sövényt csak úgy létesíthet, fát, bokrot, cserjét csak úgy ültethet, illetve telepíthet, nevelhet és gondozhat, hogy az a közterületre ne terjedjen ki, se a gyalogos, se a járműközlekedést ne zavarja, illetve ne akadályozza. Ennek érdekében szükség szerinti gyakorisággal el kell végezni a közterületre, vagy a közterület fölé benyúló vagy áthajló ágak, bokrok megfelelő nyesését.

- Az ingatlantulajdonos feladata továbbá az, hogy az ingatlanát a jó gazda gondosságával művelje, azt rendben, illetve tisztán tartsa, a rovar- és rágcsáló-mentesítéséről, valamint gyommentesítéséről, ide értve az ingatlan allergén gyomnövényektől történő mentesítését is, gondoskodjon. Gondoskodjon továbbá az ingatlanon keletkező hulladék mennyiségének alacsony szinten tartásáról, és ennek keretében arról, hogy a lakóingatlanon a háztartási mennyiségű hulladéknál több hulladékot ne halmozzon fel, továbbá, hogy éghető anyagokat csak a tűzvédelemről szóló jogszabályok előírásai szerinti védőtávolság betartásával tároljon.

Sajnos a településen nagyon sok a lakatlan ingatlan, de ezeknek az ingatlanoknak is van tulajdonosuk, örökösük, ez esetben őket terheli az ingatlan és a környezetében lévő közterület tisztántartásának kötelezettsége.

Amennyiben a kötelezetteknek nincs módjuk a közterület rendben tartására, abban az esetben a munka a Csorvási Szolgáltató Nonprofit Kft.-nél (5920 Csorvás, Rákóczi u. 17., Tel: 66/258-042) megrendelhető, akik a fű nyírását 8,- Ft/m<sup>2</sup> + ÁFA áron végzik el.

A fent említett jogszabály rendelkezik arról, hogy „Csorvás város közigazgatási területén minden tevékenységet a természetes és az épített környezet legnagyobb kíméletével és védelme mellett kell gyakorolni, úgy hogy a környezetterhelés a lehető legkisebb mértékű legyen.”

*Polgármesteri hivatal*

## FOGATHAJTÓ VERSENY

2012. szeptember 8-án, a korábbi évek hagyományát követve megrendezésre kerül a fogathajtó verseny.

A Csorvás Megújulásáért Egyesület szorgos tagjai sok munkát és pénzt fordítanak a rendezvény színvonalas megrendezésére, de mindig szükség van a lakosság segítségére is. Most is várjuk azok jelentkezését, akik munkájukkal tudják segíteni a lebonyolítást, vagy tárgyi adományokkal izgalmasabbá teszik a Szerencsekerék pörgetését. Minél több a segítség, annál gazdagabb a program. Önökön múlik!

### A tervezett program:

10 órától fogathajtás két kategóriában: akadály és vadász (eredményhirdetés várhatóan 15:30-kor), nevezés a helyszínen 9 órától.

Bemutatkoznak a hagyományos kézműves szakmákat

művelő csorvásiak és a kisállattenyésztők.

A színpadon lesz népzene, néptánc és egy kis mulatós muzsika.

Hagyományörző kukoricafosztás a Nefelejcs Népzenei Egyesület segítségével.

Mulatós élő zene Lukács Róbert előadásában.

### 19 órától Kaczor Feri csak nekünk énekel.

Akiknél pedig jelentkezni lehet segítségre vagy adománnyal, ajándékkal:

Györi Istvánné Jutka, Katona József utca 1/2.

Bárány Magdolna, 06/30-6084118, Katona József utca 2/1.

Könyvesné Vandzsó Magdolna, 06/30-6904171, Szántó Kovács J. utca 7.

Kukla László, 06/20-5340614, Móra F. u. 40.